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Aos 26 dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:25h, em sua sede 
localizada na Av. Veiga Cabral, n. 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de 
Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÁ 
NICO � PP, acompanhado do Secretário AD HOC, Vereador TIAGO DA UNIVERSI 

DADE-SUSTENTABILIDADE, que verificou o quórum regimental e realizou a chama 
da nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: PRESI 
DENTE - GUIDO MECÂNICO � PP, BRUNO D0 AREAL SOLIDARIEDADE, 
PROF° AILTON PALIKUR - PP, RAMON DOS SANTOS - PL, NALDINHO FROTA -
PP, PASTOR DAVI � SOLIDARIEDADE e TIAGO DA UNIVERSIDADE - SUSTEN 
TABILIDADE. Logo após, foi iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE, na ocasião, em 
questão de ordem, o Vereador Tiago da Universidade em consonåncia com os demais ve 
readores, solicitou a dispensa da leitura da Ata da 21' Sessão Ordinária Deliberativa do 
dia 19 de Agosto de 2025. Na ocasião, o documento em questão, foi colocado em votação, 
tendo sua APROVAÇÁO de forma unânime. Prosseguindo com o rito legislativo, foi rea 
lizada a leitura das PORTARIAS DE VIAGEM N° 111 e N° 112/2025 
GAB/PRES/CVMO. Dando continuidade ao rito legislativo, foi realizada a 2° chamada 
nominal dos vereadores, no qual estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE -

GUIDO MECÂNICO � PP, BRUNO DO AREAL - SOLIDARIEDADE, PROF° AIL 
TON PALIKUR � PP, ELSON VIDAL - SUSTENTABILIDADE, RAMON DOS SAN 
TOS - PL, NALDINHO FROTA - PP, PASTOR DAVI - SOLIDARIEDADE e TIAGO 
DA UNIVERSIDADE-SUSTENTABILIDADE. Deu-se início à ORDEM DO DIA Com 
a leitura do REQUERIMENTO N° 003/2025-GAB/VER. NALDINHO FROTA - PP, 

que requer à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras (SEMIOBS), que seja realiza 
da a manutenção e reparos na rede elétrica das ruas secundárias do Bairro Infraero, neste 
Município. No ensejo, o proponente pronunciou-se falando: �Há alguns anos atrás foi fei 
ta a manutenção da avenida principal, ficou muito boa a iluminação. A reinvindicação dos 
moradores do bairro, são pelas ruas secundárias, que faltam iluminação, para que possa 

melhorara acessibilidade, a segurança. E um dos maiores bairros de Oiapoque, e só tem a 
crescer", afirmou o mesmo. Na ocasião os demais vereadores fizeram suas considerações. 
Logo após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Na sequência, realizou-se a leitura 
do REQUERIMENTO N° 005/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE -
SUSTENTABILIDADE, solicita autorização para realização da 1° Conferência Munici 
pal de Petróleo e Gás do Municíipio de Oiapoque. Em seguida, o autor expressou-se falan 
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do: "Sabemos que esse debate é importante, Oiapoque hoje é sede desse movimento, in 
clusive, estamos com uma operaçâo de simulado em andamento. Entendemos que é impor 
tante que a Câmara Municipal de Oiapoque, como sede de todo esse processo, possa tam 
bém deliberar sobre esse tema", afirmou o vereador. No ensejo, os demais parlamentares 
pronunciaram-se sobre o requerimento. Na sequência, foi APROVADO de forma unâni 
me. Ocasionalmente, realizou-se a leitura em bloco das INDICAÇÕES N° 006/2025 
GABVER. PASTOR DAVI-SOLIDARIEDADE, que requer ao Governo do Estado do 
Amapá, a construção de uma escola e um alojamento na Aldeia Manuá, localizada na mar 
gem do Rio Uaçá, no Município de Oiapoque; INDICAÇÃO N° 007/2025-GAB/VER. 
PASTOR DAVI-SOLIDARIEDADE, que indica ao Governo do estado do Amapá, a 
construção de uma escola, na Aldeia Flam�, localizada à margem do Rio Uaçá, no Muni 
cipio de Oiapoque; INDICAÇÃO N° 008/2025-GAB/VER. PASTOR DAVI 
SOLIDARIEDADE, que indica ao Governo do Estado do Amapá, apoio com material 
para instalação de rede elétrica na Aldeia Biskot, localizada à margem do Rio Uaçá, no 
Municipio de Oiapoque. No ensejo, o proponente fez seu pronunciamento falando: �Esses 
trs (3) requerimentos são resultado de uma visita recente que realizamos. Fizemos um le 
vantamento da atual situação da Educação dentro desse território, de como está o ensino 
aprendizagem em nosso Município. Os alunos precisam ter boas escolas com estrutura pa 
ra recebe-los. Ainda em seu pronunciamento, discorreu: No momento a Aldeia Biskot es 
tá em construção, não há rede elétrica, a comunidade solicita que venham atender esse pe 
dido", afimou o vereador. Em seguida os demais vereadores fizeram sua considerações a 
favor das proposituras. Sequencialmente, as indicações foram APROVADAS por unani 
midade. Dando continuidade, realizou-se a leitura e discussão do PARECER N° 
034/2025-CCJRICVMO, referente ao PROJETO DE LEI N° 015/2025-GABPMO, que 
cria o Fundo Municipal do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional e defi 
ne os parâmetros para elaboração e implementação do Plano Municipal de Segurança Ali 
mentar e Nutricional. No ensejo, o presidente da CCJR fez seu pronunciamento falando: 
"A matéria foi estudada, está de acordo com a Lei e o regimento, não há nada que possa 
impedir a tramitação, podendo dar prosseguimento a esse Projeto de Lei que é de suma 
importância para nosso Município", citou o mesmo. Em seguida, deu-se a APROVAÇ¢O 
de forma unânime do supracitado Parecer e do Projeto. Na oportunidade, foi realizada a 
leitura e discussão do PARECER N° 035/2025-CCJRICVM0, referente ao PROJETO 
DE LEI N° 016/2025-GAB/PMO, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 
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Segurança Alimentar e Nutricional-CONSEA. Ocasionalnente, o parlamentar Júnior do 
Mateus, presidente da CcCJR, que pronunciou-se falando: "Quero dizer que, como presi 
dente, manifesto-me, dizendo que a matéria respeita a legalidade, a constitucionalidade e o 
regimento, podendo seguir a tramitaç�o", afirmou o parlamentar. Na sequência, os demais 
vereadores pronunciaram-se. Logo após, o referido Parecer e o Projeto foram APROVA 

DOS por unanimidade. Dando continuidade ao rito, realizou-se a leitura do PARECER 
N° 043/2025-CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEI N° 006/2025-GAB/VER. 
JÚNIOR DO MATEUS-SOLIDARIEDADE, que altera a Lei Municipal n° 589/2029. No 
ensejo, o presidente da CVMO oportunizou o vereador Pastor Davi, Secretário da CCJR, 
que fez suas considerações, falando: "Analisamos o parecer, verificou-se a legalidade do 
mesmo. A população necessita de uma justificativa, a mudança da Lei é de suma impor 
tância, vimos que está de acordo com a legalidade", afirmou o parlamentar. Na oportuni 
dade, o autor do projeto, vereador Júnior do Mateus expressou-se falando: "O motivo pe 
lo qual foi feita a alteração, foram as reclamações da população, pois estavam acontecendo 
muitos cortes de energia, nas sextas-feiras e não daria tempo fazer a religação, se houves 
sem estes cortes", afirmou o mesmo. Em seguida os demais parlamentares pronunciaram 
se favoráveis à propositura em discussão. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO de forma 
unânime. Concluida a Ordem do Dia, deu-se inicio ao GRANDE EXPEDIENTE, na 
ocasião, o presidente desta Casa oportunizou a vereadora de Macapá, Excelentissima Se 
nhora Luane Favacho, Vereadora do Município de Macapá, que expressoU-se falando: 
Estou pela primeira vez em Oiap0que, meu pai me fala das grandes transformações que o 

Município vem sofrendo, nós queremos e torcemos pelo progresso do Amapá, Oiapoque 
vive esse momento. Coloco-me à disposição, pois na Câmara Municipal de Macapá, presi 
do a Comissão Permanente de Assuntos Institucionais, penso que todos nós possamos unir 
forças para que consigamos esse avanço significativo para economia do Amapá", afirmou 
a mesma. Logo após, o Excelentissimo Senhor Júnior Favacho, Deputado Estadual, que 
pronunciou-se falando: �Eu falo que Oiapoque tem se destacado pela sua força empreen 
dedora e de sua gente, pelos indigenas que construíram aqui, uma fronteira que inspira, e 
os olhos do mundo se voltam para Oiapoque. Deixo aqui uma sugestão, com nosso apoioe 
da Assembleia Legislativa, que criem uma comissão, que todos os vereadores, possam ir 
até Macaé conhecer o que é essa indústria, a Petrobrás", citou o deputado. Na sequência, o 
vereador Tiago da Universidade, cedeu sua oportunidade ao senhor Flávio Oliveira Pan 
toja, presidente da Associação dos Ambulantes de Oiapoque (AVAO), que fez seu pro 
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nunciamento na tribuna, falando: "Quero agradecer a todos os meus colegas de trabalho, 
vendedores ambulantes, aproveito a presença do Prefeito Breno, para pedir ao senhor mais 
espaço, a Associaç�o AVAO existe, hoje, ela vai gerar renda e mais emprego. Só tenho 
que gradecer a Deus e aos meus colegas aqui presentes", citou o mesmo. No ensejo, o eX 
celentissimo senhor Breno Lima de Almeida, Prefeito de Oiapoque, expressou-se falan 
do: "Quero agradecer ao Governador Clécio Luis, por ter esse olhar com o município de 
Oiapoque, está ajudando a desenvolver essa cidade na pavimentação, através da SETRAP, 
com transporte e naquinário, e nós vamos desenvolver bastante a frente de trabalho com a 

ajuda do governador. Acredito no potencial de cada um dos vereadores e na nossa popula 
ção em geral", afirmou o mesmo. Oportunamente, o parlamentar Bruno do Areal, que 
pronunciou-se falando: "Momentos assim, como estes, são importantes, nos quais, Oiapo 
que recebe pessoas que vem para trabalhar e agregar, não pessoas que vem só para fentar 
usurpar os bens do Municipio ou uma posição que não tentaram construir por Oiapoque, o 
qual é feito, na sua grande maioria por pessoas que vieram de fora, mas que, chegam na 
cidade e se entregam de fato. A solução do Município está dentro dele mesmo, com políti 
cos da própria cidade", afirmou o vereador. Assim, não havendo mais inscritos e nada 
mais a tratar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo vercador Guido Mecânico, foi 
encerrada às 20h47, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa. O referido docu 
mento será assinado pelo presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapo 
que/AP, 26 de Agosto de 2025. O áudio eo vídeo da presente sessão encontram-se na ín 
tegra na Secretaria Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 
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